

„Через все трудности и испытания, под славным боевым знаменем Ленина—Сталина Советский Союз уверенно идет к победе над немецкими захватчиками“.

(Из приветствия товарищу Сталину, принятого на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1942 г.)

ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК— ФРОНТОВОЙ ЗАКАЗ

Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешным наступлением наших войск в районе Сталинграда и на Центральном фронте, колхозное крестьянство, работая самоотверженно, завершает сельскохозяйственный год и разворачивает деятельную подготовку к весеннему севу.

Передовые колхозы Майского, Извальского и других сельских советов, выполнившие план поставок сельскохозяйственных продуктов государству, широко применяют новые формы помощи фронту: сдают хлеб сверх плана в фонд Красной Армии, вносят авансом натуроплату за работы МТС в счет 1943 года.

Руководители этих колхозов хорошо осознали какое колоссальное значение имеет хлеб в деле разгрома врага и поступают как истинные патриоты нашей родины, показывая пример того, как надо помогать героической Красной Армии развивать наступление, громить и гнать фашистские орды все дальше на запад.

Но, однако, не все председатели колхозов и сельских советов честно выполняют свой долг перед родиной. На 3 декабря Андриановский сельсовет выполнил план хлебозадачи только на 63 процента, Б-Шировский — на 58,4, Полемский — на 55. Темпы явно не военные.

О чем говорят эти цифры? О том, что руководители Андриановского, Полемского и Б-Шировского сельсоветов и партийных организаций до сих пор не покончили с оппортунистической практикой руководства хлебозаготовками. О том, что они не возглавляют производственной и политической активности колхозников, не организуют их на быстрейшее выполнение обязательств перед государством, а слепо плетутся в хвосте у отдельных остальных элементов. Партийные и советские руководители Андриановского, Полемского и Б-Шировского сельсоветов не разоблачают кулацкие настроения отдельных председателей колхозов, стремящихся под различными предлогами придержать хлеб.

Хлеб—это оружие. Хлеб—это одно из решающих условий победы над кровавым фашизмом.

Хлебопоставки должны быть в ближайшие два дня завершены всеми колхозами нашего района.

Развивая успешное наступление, Красная Армия преодолевает все затруднения, ломает все препятствия. С таким же упорством, с такой же настойчивостью и энергией должны выполнять свои обязательства перед государством работники тыла.

В последний час Наступление наших войск продолжается

I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 29 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, прорвали его новую линию обороны по восточному берегу Дона. Наши войска заняли укрепленные пункты ВЕРТЯЧИЙ, ПЕСКОВАТКА, СОКАРЕВКА, ИЛЛАРИОНОВСКИЙ. Эти пункты являлись в этой линии обороны основными узлами сопротивления немцев. Юго-западнее Сталинграда наши войска, преследуя противника, заняли населенные пункты ЕРМОХИНСКИЙ, ОБИЛЬНОЕ, ВЕРХНЕ-КУРМОЯРСКАЯ и станцию НЕБЫКОВСКИЙ.

К исходу 29 ноября количество пленных увеличилось на 3.000 человек. Всего за время боев с 19 по 29 ноября взято в плен 66.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 29 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров—2.000, пулеметов—3.935, танков исправных и неисправных—1.379, автомашин—свыше 6.000, повозок с военным имуществом—4.677, лошадей—10.700, а также 122 склада с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. В районе Сталинграда уничтожено 72 трехмоторных транспортных самолетов.

II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 29 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его подошедших резервов, успешно продолжали наступление. Контратакующим частям противника нанесены значительные потери.

Нашими войсками занят ряд населенных пунктов и за день боев захвачено: 55 орудий, 64 пулемета, 8 танков, 15 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. Уничтожено и подбито 49 танков противника.

Противник оставил на поле боя 4.800 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наступление наших войск продолжается

I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 30 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 6—10 километров и заняли ряд укрепленных пунктов.

За время боев с 26 по 30 ноября противник оставил на поле боя до 20 000 трупов солдат и офицеров.

II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 30 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его пехоты и танков, успешно продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

За день боев захвачено: танков—17, орудий—37, пулеметов—40, складов—12 и уничтожено 58 танков.

Противник оставил на поле боя 7.500 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Усилим помощь Красной Армии!

Во всех колхозах Алатовского сельсовета прошли многолюдные собрания колхозников и колхозниц, на которых радостно и восторженно обсуждались успехи наших войск в районе Сталинграда и на Центральном фронте.

Горячее желание всех колхозников еще больше усилить по-

мощь Красной Армии,—претворяется в жизнь. Все колхозы выделяли в подарок героическим воинам доблестной Красной Армии по 40 и более центнеров хлеба каждый. Колхозники готовят бойцам подарки.

Ю. Цветков.

От Советского Информбюро (УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ДЕКАБРЯ)

В течение ночи на 2 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях.

В районе Сталинграда наши войска вели огневой бой и отражали атаки мелких групп противника. В заводской части города артиллерийским огнем разрушено 9 немецких дзотов и блиндажей, подавлен огонь 2 артиллерийских и 4 минометных батарей противника. На южной окраине города минометным огнем рассеяно скопление пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели наступление на левом берегу Дона. Бойцы П-ской части атаковали с фронта немцев, оборонявшихся в укрепленном населенном пункте. В это же время другие наши подразделения обошли противника с фланга. Под угрозой окружения гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 трупов, большое количество вооружения и различного военного имущества. На другом участке артиллеристы под командованием тов. Дубровского уничтожили 19 немецких дзотов и блиндажей, взорвали склад боеприпасов и подавили огонь 3 артиллерийских батарей противника.

Наши летчики за 1 декабря сбили в воздушных боях 7 и уничтожили на аэродромах 20 немецких самолетов.

Юго-западнее Сталинграда наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и передовыми отрядами вели активные боевые действия. На одном участке бойцы П-ской части разрушили 25 дзотов, уничтожили 21 огневую точку и овладели опорным пунктом противника. В результате боя разгромлен батальон немецкой пехоты и захвачены 4 подбитых танка. На другом участке нашими бойцами сбит транспортный самолет противника. Экипаж самолета взят в плен.

На Центральном фронте наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В районе дороги Ржев—Вязьма наши части овладели селом, превращенным противником в укрепленный узел обороны. В боях за это село уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров.

Нашими летчиками в воздушных боях сбито 2 немецких самолета. Огнем зенитной артиллерии уничтожено 3 самолета противника.

Группа партизан отряда, действующего в Ленинградской области, истребив охрану, взорвала 3 железнодорожных моста. Движение поездов на этом участке железной дороги приостановлено. Другой отряд ленинградских партизан совершил налет на деревню, в которой остановился немецкий карательный отряд. В результате боя уничтожено 10 гитлеровцев.

Получено сообщение о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в гор. Николаев Украинской ССР. За время оккупации города гитлеровские бандиты замучили и расстреляли тысячи мирных жителей. Более половины населения города немцы насильно отправили на каторгу в Германию. Оставшихся жителей гонят на принудительные работы. Невяка на работу рассматривается как саботаж и влетает за собой суровое наказание, вплоть до расстрела. В конце октября фашистские палачи расстреляли в городе 167 больных и нетрудоспособных женщин только за то, что они не вышли на работу. Жизнь в Николаеве замерла. Все попытки оккупантов восстановить и пустить в ход предприятия паталяются на упорное сопротивление советских патриотов. В связи с этим немцы начали вывозить остатки оборудования в Германию.

Действующая Армия

Район Владикавказ (г. Орджоникидзе)



НА СНИМКЕ: Стрелковое подразделение, которым командует младший лейтенант Чгогидзе, нацеливается для атак. Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС.

О работе электростанций области

Из резолюции XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 ноября 1942 года

Работа электростанций является базой для работы промышленности. От работы электростанций в значительной степени зависит бесперебойная работа промышленности, городского хозяйства и коммунальных предприятий.

Электростанции нашей области располагают мощностями, значительно превышающими потребность в электроэнергии всех предприятий, коммунального хозяйства города и бытовых нужд населения. Однако эти мощности используются очень плохо, в результате чего многие предприятия области недополучают электроэнергию. Такое положение с электроэнергией создано потому, что основные электростанции нашей области в 1942 году работают крайне неудовлетворительно, а большинство заводских электростанций совершенно не используется. Крупнейшая электростанция в Горьковской энергосистеме — Гогрэс не выполняет план по выработке электроэнергии. В 1942 году на Гогрэс допущен перерасход 15.910 тонн условного топлива. Основное оборудование станций (особенно котлы) находится в запущенном состоянии, план капитальных ремонтов 1942 г. по котельному оборудованию не выполнен. На электростанции низка трудовая и производственная дисциплина.

Неудовлетворительная работа Гогрэс объясняется тем, что руководство станцией энергокомбината работало из рук вон плохо и беспечно относилось к бесперебойному снабжению народного хозяйства электроэнергией.

Партбюро Гогрэс поверхностно занимается хозяйственными вопросами, массово — политическую работу проводит в отрыве от хозяйственных задач, стоящих перед электростанцией, запустело работу с кадрами и беспартийным активом и плохо руководит социалистическим соревнованием. Балахнинский ГК ВКП(б) неудовлетворительно руководит работой Гогрэс и мало помогает парторганизации станции в поставке массово-политической работы.

Торфопредприятия Чернораменского и Горьковского торфотрестов, не выполнившие плана торфодобычи в сезон 1942 года, до сих пор плохо развешивают заготовку дров и неудовлетворительно завозят торф для Гогрэс.

Горьковская железная дорога не только не обеспечила завоз топлива в зимний запас, но и срывает текущую работу Гогрэс.

Не менее серьезные недостатки имеют место и на других крупных электростанциях области. На Игумновской ТЭЦ не проведено своевременной подготовки оборудования для сжигания подмосковного угля, и станция при работе на этом угле значительно снижает свою мощность. Часто нарушаются правила технической эксплуатации, что приводит к авариям и недоотпуску электроэнергии. Плохо поставлены учет и хранение топлива на складах. Руководители ТЭЦ не борются за возврат конденсата, вследствие чего ТЭЦ систематически пережигает топливо и преждевременно изнашивает котлы.

ТЭЦ автозавода им. Молотова,

вследствие запоздалого решения вопроса о переводе мазутных котлов на сжигание местного топлива и медленного разворота работ по переоборудованию этих котлов, — до сих пор работает на мазуте и далеко поэтому не использует своей мощности. Руководители автозавода до настоящего времени не обеспечили ТЭЦ необходимым количеством торфа и мало проявляют беспокойства в решении этого вопроса.

ТЭЦ завода им. Свердлова, работающая на торфе и дровах, несмотря на наличие достаточной мощности по котлам и турбинам, не выполняет государственного плана по выработке электроэнергии.

Руководители энергокомбината не справились с наведением порядка в Горьковской энергосистеме, не подготовили электростанции к зиме и продолжают лихорадить работу промышленных предприятий, коммунального и городского хозяйства, нанося этим огромный ущерб народному хозяйству, стране и фронту.

Директора заводов, имеющих свои заводские электростанции, не используют всей их мощности, ссылаясь на отсутствие топлива, изношенность оборудования и другие «объективные» причины, и предпочитают получать электроэнергию из сети, не проявляя заботы о работе заводских установок.

Несмотря на такое напряженное положение с электроэнергией, многие предприятия систематически перерасходуют установленные им лимиты и удельные нормы потребления электроэнергии. Так, например, автозавод им. Молотова за последние два месяца сентябрь — октябрь перерасходовал 5.733 тыс. квтч., ЧХЗ им. Калинина — 875,0 тыс. квтч., Выксунский завод ДРО — 72,0 тыс. квтч., бумкомбинат, завод КПФ и ряд других систематически допускают значительный перерасход установленных им удельных норм потребления электроэнергии.

Многие горкомы и райкомы ВКП(б) и партийные организации предприятий не осуществляют повседневного контроля за работой электростанций и за расходованием электроэнергии, не проявляя необходимой заботы об обеспечении бесперебойной работы электростанций в зимний период и плохо занимаются вопросами наведения порядка в

энергетическом хозяйстве предприятий.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) решительно повернуть внимание парторганизаций к работе электростанций и энергетическому хозяйству предприятий, добиться наведения порядка в их работе, взяв под особый контроль вопросы ремонта оборудования, соблюдения правил технической эксплуатации электростанций и обеспечения станций топливом с тем, чтобы в ближайшее время ликвидировать перебои в работе электростанций и добиться безаварийной работы их.

2. Обязать руководителей энергокомбината, Гогрэс и Игумновской ТЭЦ, а также директоров и начальников ТЭЦ автозавода им. Молотова, завода им. Свердлова и бумкомбината добиться полного использования мощностей электростанций, в ближайшее время закончить подготовку котельного оборудования для сжигания местных видов топлива (торфа и дров) и подмосковных углей, ликвидировать аварии и нарушения правил технической эксплуатации станций, коренным образом улучшить дело с проведением ремонтов оборудования и обеспечить бесперебойное снабжение предприятий электроэнергией.

3. Обязать руководителей Чернораменского и Горьковского торфотрестов увеличить завоз торфа на Гогрэс до размеров, обеспечивающих бесперебойную работу станции и создание запаса топлива на зимний период. Организовать дровозаготовки с расчетом полного покрытия образовавшегося дефицита в топливном балансе и довести поставку дров Гогрэс, начиная с декабря месяца, до 4.000 кубометров в сутки, закончив вывозку их на Гогрэс в апреле месяца.

4. Обязать начальника Горьковской железной дороги т. Соколинского обеспечить бесперебойный завоз торфа и дров на Гогрэс в соответствии с установленным графиком. Предупредить т. Соколинского, что невыполнение плана завоза топлива для электростанций будет рассматриваться как подрыв работы промышленности области.

5. Предложить директорам Гогрэс и Игумновской ТЭЦ немедленно ликвидировать простой вагонов с топливом под разгруз-

кой и обеспечить быструю разгрузку вертушек с торфом, дровами и вагонов с углем, не допуская ни одного часа их простоя.

6. Отмечая неудовлетворительное выполнение предприятиями заказов по изготовлению запчастей и оборудования для электростанций, обязать директоров и секретарей парткомов заводов «Красное Сормово», им. Сталина, Станкозавода, «Двигатель революции», «Теплоход» и автозавода выполнять эти заказы наравне с основными военными заказами.

7. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов в срочном порядке выполнить наряды по поставке рабочей и тягловой силы для электростанций и торфопредприятий, считая эту поставку первоочередной по сравнению с выполнением всех остальных нарядов.

8. Придавая исключительно важное значение вопросам соблюдения жесточайшего режима экономии в расходовании электроэнергии, обязать горкомы и райкомы ВКП(б), директоров предприятий, партийные, профсоюзные и комсомольские организации вести решительную борьбу за экономию электроэнергии, за правильное и рациональное использование электрооборудования, за усовершенствование технологии обрабатываемых изделий, считая соблюдение лимита расхода электроэнергии одним из основных показателей выполнения производственной программы цехом, заводом. Организовать доходчивую наглядную агитацию по вопросам экономии электроэнергии в цехах, на предприятиях, в общежитиях, домоуправлениях. Шире развернуть социальное соревнование за экономию электроэнергии, вовлекая в него не только работников энергохозяйства, но и производственных рабочих.

9. Обязать директоров и парторганизации электростанций принять меры к ликвидации перерасходов топлива и электроэнергии на собственные нужды, считая работу по экономии топлива и электроэнергии важнейшей военной хозяйственной задачей в работе электростанций.

10. Обязать директоров предприятий пересмотреть существующие удельные нормы расхода электроэнергии, ужесточив их на 15—20 проц. против фактис-

ки достигнутых в 1942 году. Удельные нормы расхода электроэнергии должны устанавливаться по-агрегатно, по участкам и периодически, не реже одного раза в квартал, пересматриваться с привлечением к этому делу технологов и производственного аппарата заводов.

11. Обязать директоров заводов, имеющих заводские электростанции (завод «Красное Сормово», Муромский ПРЗ, Выксунский металлургический завод, Муромский фанерокомбинат, Балахнинская картонная фабрика, Мордовский завод, жиркомбинат), привести в порядок оборудование станций, перевести их на сжигание местного топлива (дрова, торф) и немедленно пустить на полную мощность. Поручить энергокомбинату, начиная с декабря месяца установить план выработки электроэнергии для каждой заводской электростанции и отпускать электроэнергию предприятиям, имеющим свои электростанции, с учетом количества, установленного планом, выработки электростанций этих заводов.

12. Предложить парторганизациям электростанций решительно перестроить свою работу, обратив особое внимание на воспитание у работников электростанций чувства ответственности перед родиной. Вести беспощадную борьбу с авариями, разгильдяйством и безответственностью в работе. Шире распространять опыт передовиков производства и организовать повседневную работу по воспитанию и повышению квалификации вновь пришедших рабочих. Добиться того, чтобы социалистическим соревнованием были охвачены все работники электростанций, а результаты соревнования систематически освещались в боевых листках, стенных газетах и обсуждались на производственных совещаниях и собраниях рабочих.

13. Предложить облкомхозу, председателям исполкомов городских и районных советов перенести все коммунальные электростанции с дальнепривозного на местное топливо (торф, дрова) и обеспечить бесперебойную работу этих электростанций.

Поручить горкомам и райкомам ВКП(б) взять работу коммунальных электростанций под повседневный контроль и оказать им необходимую помощь в переходе на сжигание местного топлива.

14. Предложить Горьковскому энергокомбинату установить лимиты потребления пара для всех предприятий, получающих его от тепловых электростанций, и осуществлять строгий контроль за соблюдением этих лимитов.

Пленум обкома ВКП(б) призывает коммунистов и комсомольцев, рабочих и инженерно-технических работников электростанций и торфопредприятий самоотверженным трудом обеспечить устойчивую работу электростанций и бесперебойное снабжение электроэнергией всех предприятий.

Ответ редактор
А. М. МОЧАЛОВ.

За рубежом

«Сочетание мужества и выносливости»

ОТТАВА, 1 декабря. (ТАСС) Успехи советских войск на Кавказе, у Сталинграда и на Центральном фронте вызывают в Канаде восторженные отзывы.

Газета «Ситизен» (Оттава) в передовой статье пишет: «Красная Армия дала величайших руководителей в военной истории».

Газета «Дейли стар» (Виндзор) пишет, что с наступлением русских, без сомнения, начался поворот в ходе войны. Газета указывает, что сочетание чрезвычайно мужества и выносливости дало огромные результаты.

«Оборона Сталинграда — незабываемый и бессмертный пример»

ЛОНДОН, 1 декабря. (ТАСС) Обозреватели многих английских газет посвящают свои статьи наступлению советских войск в районе Сталинграда и на Центральном фронте. Гарви пишет, что эти операции являются событием величайшего значения.

Обозреватель Либрейтор пишет в газете «Обсервер»: «Удар, который Красная Армия нанесла германской армии, подорвал в то же время и престиж Гитлера. Политические последствия русского прорыва могут оказаться столь же важными, как и военные,

ибо поражение германских армий под Сталинградом является поражением самого Гитлера. Нельзя подыскать достаточно высоких похвал по адресу непревзойденной силы сопротивления и способности восстанавливать свои ряды, которые дали русскому солдату возможность так же, как прошлой зимой, нанести удар с полной силой после месяцев трудного отступления и отчаянной обороны. Нужно отметить также спокойствие и невозмутимость, с которыми русские командиры планировали и готовили этот удар в опасное и тревожное время».